

SIDNEJAS EV.LUT.LATVIEŠU

Draudzes  *Vēstnesis*

CHURCH MESSENGER
of the Latvian Ev. Lutheran Church in Sydney.
A.B.N. 82 001 210 144

2019.g. decembris

PRIECĪGUS KRISTUS DZIMŠANAS SVĒTKUS



Tu mazā, klusā Betleme, Uz tevi domas slīd, Redz šonakt visa pasaule: Pār tevi gaisma spīd. Šai gaismā brīnišķīgā, Kas tumsas varu lauž, Dzīst rētas, atplaukst cerība, Sirds jaunu dienu jauž.

Šai naktī Kristus piedzimis, To debess draudze sveic, Kā bērniņš Viņš ir atnācis Pie tiem, kas Dievu teic. Virs zemes ienaidis rimis Un cilvēkiem labs prāts, Jo Dieva Dēls ir atnācis, Kā sen bij sludināts.

Lai katrā sirdī gaiši skan Šī Ziemas svētku vēsts: Dievs piedēvis ir tev un man, Ir grēku parāds dzēsts! Lai slava Tam, kas nācis No debess augstumiem Kā cilvēks šeit starp cilvēkiem, Lai mieru nestu tiem.

Tu mazā klusā Betleme, Uz tevi domas slīd, Redz šonakt visa pasaule: Tur Kristus zvaigzne spīd. Kaut nakts vēl liekas gaŗa, Aiz tumsas diena aust. Dievs visus mūs ir mīlējis, Ej Viņa slavu paust!
Phillips Brooks tulk.Arnolds Lūsis (dz.gr.51)

Svētdien,26. M.Timermane/A.Zodiņa
FEBRUĀRĪ
Svētdien, 2. L.MacPherson
Svētdien, 9. R.Plikše/V.Galviņa
Svētdien, 16. A.Medne/S.Graudiņa
Svētdien, 23. L.Vilciņa/A.Zīda

**DIEVKALPOJUMI
 SV. JĀŅA BAZNĪCĀ—HOMBUŠĀ**

DECEMBRĪ

Svētdien,15.plkst.10.00 –3.Adventes svētdienas dievkalpojums ar Svēto Vakarēdienu. *Svētunu teiks viesu mācītājs Aldis Elberts.*

Svētdien,22.plkst.10.00 – 4. Adventes svētdienas dievkalpojums ar Svēto Vakarēdienu. Pēc dievkalpojuma draudzes eglīte.

Otrdien,24.plkst.18.00—Kristus dzimšanas svētvakara korāļu dievkalpojums. (angļu valodā).

Trešdien,25.plkst.10.00—Kristus dzimšanas svētku dievkalpojums ar Svēto Vakarēdienu.

2020.g. JANVĀRĪ

Svētdien,26.plkst.10.00—Dievkalpojums ar Svēto Vakarēdienu.

FEBRUĀRĪ

Svētdien, 2. plkst.10.00—Dievkalpojums ar Svēto Vakarēdienu.

Svētdien, 9. plkst.10.00—Dievkalpojums ar Svēto Vakarēdienu.

Svētdien, 16. plkst.10.00—Dievkalpojums ar Svēto Vakarēdienu.

Svētdien, 23. plkst.10.00—Dievkalpojums ar Svēto Vakarēdienu. Pēc dievkalpojuma draudzes pilnsapulce.

ALTĀRA DEKORĒŠANA DIEVKALPOJUMOS

DECEMBRĪ

Svētdien,15. R.Plikše/V.Galviņa
Svētdien,22. M.Timermane/A.Zodiņa
Otrdien,24. A.Medne/S.Graudiņa
Trešdien,25. L.MacPherson

2020.g.JANVĀRĪ

**DEŽŪRAS DIEVKALPOJUMOS
 DECEMBRĪ**

Svētdien,15. J.Turmanis
Svētdien,22. I.Birze
Otrdien,24. J.Rīmanis
Trešdien,25. U.Hāgens

2020.g.JANVĀRĪ

Svētdien,26. Judy Trumpmanis
FEBRUĀRĪ
Svētdien, 2. A.Kristovskis
Svētdien, 9. J.Turmanis
Svētdien, 16. I.Birze
Svētdien, 23. J.Rīmanis

DIEVKALPOJUMS VOLLONGONGĀ

Otrdien,24.decembrī, plkst.14.00 – Kristus dzimšanas svētku dievkalpojums ar Svēto Vakarēdienu

BĪBELES STUNDAS/GARĪGAS PĀRRUNAS

Katru ceturtdien, plkst.10.00, draudzes namā.

Interesantas pārrunas un jauka sadraudzība, kā arī garšīgas pusdienas. Noskatāties Dieva Vārda izskaidrojumus un pārdomas par speciālu tēmatu, tad pārrunājam redzēto. Dalāties ar jautājumiem un piedzīvojumiem. Nekāda iepriekš zināšana par Bībeli nav vajadzīga, tikai interese iepazīties tuvāk ar mūsu ticību.

Kā Dāvids raksta: „*Baudiet un redziet, cik Tas Kungs ir labs.*” 34.Ps.9

Ja tev ir laiks ceturtdienas rītā, kāpēc neizmēģināt? Ko tu vari zaudēt? Iegūt vari daudz.

Visi mīļi gaidīti.

Pēdējā 2019.g. 12.decembrī.

Pirmā 2020.g. 6.februārī.

ATVALINĀJUMS

Draudzes mācītājs būs atvalinājumā no 26. decembra līdz 2020.g.26.janvārim.

Steidzīgos gadījumos zvanīt uz mācītāja mobilo.

Apbedīšanas lietas:

Draudze iesaka un lieto.



Viņus var sasniegt katrā laikā zvanot:
(02) 9746 2949

Tas Kungs ir pie mums

Un Vārds tapa miesa un mājoja mūsu vidū, un mēs skatījām Viņa godību, tādu godību kā Tēva vienpiedzimušā Dēla, pilnu žēlastības un patiesības. (Jņ 1:14)

Mīļie draugi Jēzū Kristū!

Kādu dienu agri no rīta bija diezgan liels pērkona negaiss. Mūsu suns Zaks vienmēr uztraucas pērkona laikā, un mums jācenšas viņu nomierināt. Parasti viņš negrib sēdēt klēpī, bet, kad ir negaiss, tad gan vēlas, lai viņu cieši satver. Šo sprediķi es rakstīju ar Zaku klēpī, jo visu laiku rūca pērkons un zibeņoja. Labi, ka varēju būt mājās, jo nezinu, kas ar Zaku notiktu, ja viņš būtu viens pats.

Dzīve ir kā Sidnejas laiks – bieži neprognozējama. Vienu brīdi spīd saulīte, nākamajā jau gāž lietus, ducina pērkons un zibeņo. Paldies Dievam, ka mums nav jātiek galā tikai pašiem! Jo – Vārds tapa miesa un mājoja mūsu vidū. Adventes pirmajā svētdiena iesākam jaunu Baznīcas gadu. Pēc dažām nedēļām – Ziemassvētki, kad svinam to lielo vareno nakti, kad Vārds tapa miesa un mājoja mūsu vidū.

Viens vārds, kas Jēzum tika dots, bija

Immanuels. Šis ir brīnišķīgs vārds, kas nozīmē “Dievs ar mums”. Mums nav Dieva, kas ir kaut kur tālu, tālu, bet Dievs ir te – ar mums. Ir labi un svarīgi, un svētīgi sev to bieži atgādināt. Dievs ir ar mums! Kādreiz mums tas aizmirstas, it sevišķi, ja mūs piemeklē dzīves negaiss.

Ir viens vārds, kas bieži atkārtojas Dieva Vārdā, un tas ir – nebīstieties. Piemēram: “Nebīsties, jo Es esmu ar tevi! Neatkāpies, jo Es esmu tavs Dievs! Es tevi stiprinu, Es tev arī palīdzu, Es tevi uzturu ar Savas taisnības labo roku!” (Jes 41:10) Šī ir viena no manām mīļākajām rakstu vietām visā Bībelē. Te Dievs tik skaidri pasaka, ka Viņš ir ar mums un ka visu mums dod. Mums nav jādzīvo bailēs, neziņā, nedrošībā, jo Dievs ir ar mums. Apustulis Pāvils rakstīja: “Ko nu sacīsim par visu to? Ja Dievs par mums, kas būs pret mums?” (Rm 8:31)

Adventes un Ziemassvētku laiks atgādina, ka Dievs ir par mums. Viņš ir mūsu pusē. Tāpēc jau ir Ziemassvētki. Tāpēc jau Jēzus nāca šajā pasaulē. Viņš mācīja: “Jo tik ļoti Dievs pasauli mīlējis, ka Viņš devis Savu vienpiedzimušo Dēlu, lai neviens, kas Viņam tic, nepazustu, bet dabūtu mūžīgo dzīvību. (Jņ 3:16) Ja Dievs nebūtu par mums, tad nebūtu Ziemassvētku, nebūtu Lieldienu un līdz ar to mums nebūtu cerību. Bet mums ir cerība, jo Dievs ir par mums. Dievs ir ar mums, un Viņš saka: “Nebīsties.”

Dievs uzrunā mūs, un Viņš saka: “Nebīsties un neatkāpies, jo Es esmu Tavs Dievs.” Mums ir jāņem vērā nebīsties un neatkāpties. To vieglāk ir pateikt, nekā izdarīt. Tas prasa stingru mūsu apņemšanos.

Dzīvojam nepatīkamā vidē un kultūrā, kur maz ir to, kas Dievu bīstas, ciena un mīl. Spiedienu atkāpties no Dieva un Viņa Vārda arvien pieaug. Bet, ja tu atkāpies no Dieva, tad vairs neesi drošībā. Pērkona negaisa laikā Zaks negribēja pat ne uz mirkli izkāpt no mana klēpja. Kad man bija jāpieceļas un

jāaiziet uz citu istabu dabūt vēl vienu rakstāmo un papīru, Zaks tūlīt sekoja un gribēja, lai es viņu arī tad turu savās rokās. Viņa uzvedība man atgādināja dziesmu: “Pie rokas ņem un vadi, / Kungs, mani pats, / Līdz beigsies mūža gadi / Un gaišs būs skats. / Ne soli es bez Tevis / Iet negribu! Ņem man līdz pie sevis, / Kur iesi Tu.” Tā mums vajadzētu vēlēties būt ar Dievu!

Ak, kāda svētība, ja tā ir mūsu sirds apņemšanās. Bet parasti jau notiek tā – tiklīdz negaiss beidzies, tā ejam savu ceļu. Rakstot šo svētrunu ar Zaku klēpī, es zināju, ka tad, kad negaiss beigsies, viņš atgriezīsies parastajā garastāvoklī – ja saukšu, viņš mani ignorēs un darīs, ko pats vēlas.

“Tādēļ lai ikviens ticīgais Tevi piesauc posta laikā, kamēr Tu esi atrodams; ja arī lieli ūdeņi veltos, tie viņu neaizsniegs. Tu esi mans patvērums, Tu mani sargāsi briesmās, Tu liksi atskanēt ap mani pestīšanas gaviļiem. Es tevi mācīšu un rādīšu ceļu, pa kuru tev jāstaigā, Es pār tevi turēšu nomodā Savu aci. Neesiet kā zirgi, kā mūļi, kam nav saprašanas, kam iemaukti un laužņi jāliek mutē, kad viņi negrib nākt pie tevis. Bezdievīgajiem ir daudz sāpju, bet, kas uz To Kungu cer, to Viņš ietin Savā žēlastībā. Priecājieties par To Kungu, jūs taisnie, un gavilējiet visi, kam ir skaidra sirds! (Ps 32:6–11) Te tiekam mudināti nebūt tādiem, kas ar varu jāvelk. Mums jāapzinās, cik ļoti Dievs mūs mīl, un tad mums vajag pakļauties Viņam brīvprātīgi. Kāpēc ne? Dievs ir mīlestība. Viņš tik ļoti daudz ko mums sola un dod.

Dievs visu dara un visu izkārt. Viņš saka: “Es Esmu tavs Dievs.” Ticība ir attiecības – personīgas attiecības ar Dievu. Jēzus ar savu krusta nāvi un augšāmcelšanos salauza grēka un nāves varu un padarīja iespējamās tuvas, stipras, mīļas attiecības ar Dievu. Kad ticam uz Viņu, tad Dieva Vārds saka, ka kļūstam par Dieva bērniem. Kā Dieva bērniem mums ir dotas lielas privilēģijas, proti, varam nākt pie mūsu Tēva katrā laikā, ar katru vajadzību, zinādami, ka Viņš mūs pieņems, uzklausīs

dāvās to, kas mums visvairāk nepieciešams.

Vārds tapa miesa un mājāja mūsu vidū. No tā laika Kristus ir bijis mūsu vidū. 33 gadus Viņš bija mūsu vidū kā cilvēks, cilvēka miesā. Pēc Viņa nāves, augšāmcelšanās un debesbraukšanas Viņš ir mūsu vidū caur Svēto Garu, kas māj katrā ticīga cilvēka sirdī, un tā tas būs, līdz Jēzus atgriezīsies otrajā lielajā Adventā.

Jēzus sacīja: “Un redzi, Es esmu pie jums ik dienas līdz pasaules galam.” (Mt 28:20) Jēzus ir pie mums visur un vienmēr. Paldies Dievam par to! Mēs nekad neesam vieni, mēs nekad neesam bez padoma, mēs nekad neesam bez palīdzības. Saprātīsim to, iesākot šo jauno Baznīcas gadu. Ko jaunais gads nesīs, mēs nezinām. Kādas maiņas notiks, mēs nezinām. Kas no mums aizies mūžībā, mēs nezinām. Bet varam zināt to, ka visās maiņās, visās lietās, visās vietās ar mums ir un būs Immanuels – Dievs ar mums.

Viņš nemainās, Viņa Vārds nemainās – vai saule spīd, vai lietūs gāž Jēzus ir un paliek ar mums mūžīgi. Tādēļ apliecināsim līdz ar psalmistu: “Dievs ir mūsu patvērums un stiprums, tiešām spēcīgs palīgs bēdu laikā. Tāpēc mēs nebīstamies, kaut arī zeme zustu un kalni pašā jūras vidū nogrimtu. Lai jūras ūdeņi krāc, lai ceļas viļņi, un lai no bangu trakošanas visi kalni dreb.” Tas Kungs Cebaots ir pie mums, mūsu stiprā pils ir Jēkaba Dievs! (Ps 46:2–4) Āmen.

Colvin MacPherson

Kapu svētki



The Lord is with us

And the Word became flesh, and dwelt among us, and we saw His glory, glory as of the only begotten from the Father, full of grace and truth. Jn.1:14

Beloved in the Lord,

One day there was a large thunderstorm early in the morning. Our dog Zac gets very frightened during thunder storms, and we have to try and comfort him. Usually he is not a lap dog and won't sit in our laps, with the exception of thunderstorms. When there is a storm he likes to be held. In fact I wrote this sermon with Zac in my lap, because all the while, there were flashes of lightening and rumblings of thunder. It is good that I was able to be at home, as I don't really know what he does if no-one is home during a storm.

Life is a lot like Sydney weather can be - very unpredictable. One moment the sun is shining and the next moment there is thunder and lightening. Praise God that we don't have to weather the storms of life on our own. Our text today puts it so well:

"And the Word became flesh, and dwelt among us, and we saw His glory, glory as of the only begotten from the Father, full of grace and truth." Jn.1:14

The Word became flesh and dwelt among us.....We are currently in Advent, and that means that we are at the start of a brand new Church year. Soon we will be celebrating Christmas, which is the commemoration of that wonderful night in history when The Word became flesh and dwelt among us.

One of the names given to Jesus was Immanuel. This is a beautiful name and it means "God is with us." We have a God who is with us, He is not far away, but right here with us. It is of a great blessing to us when we understand the importance of this fact.

We need to be regularly reminding ourselves that God is with us. Sometimes we tend to forget that, especially when the storms of life are raging around us.

There is one phrase that we find in the Scriptures in a lot of places, that occurs when God is on the scene and that is Fear not. For example we read in Isaiah:

"Do not fear, for I am with you; Do not anxiously look about you, for I am your God. I will strengthen you, surely I will help you, Surely I will uphold you with My righteous right hand." Is.41:10

This is one of my favourite passages in Scripture and one that I often refer to. God is clearly telling us that He is with us and that we are not to live in fear. We don't have to be anxious, frightened, unsure, because God Himself is with us.

Paul wrote: ***"What then shall we say to these things? If God is for us, who is against us?" Rom.8:31***

Advent/Christmas time is a reminder that God is for us. He is on our side. That is why we have Christmas and Easter. That is why Jesus came into this world. He Himself taught: ***"For God so loved the world, that He gave His only begotten Son, that whoever believes in Him shall not perish, but have eternal life." Jn.3:16***

If God was not for us, then we would not have Christmas, we would not have Easter, and therefore we would not have hope. But we do! We do have hope because God is for us and He is with us and He says "Fear not." God says to us "Fear not and do not anxiously look about you." Another translation renders this as do not back away. We need to tell ourselves not to fear, not to be anxious, not to back away from trusting in Him. It is at times easier to say than to do, but we must make a commitment to do so, be resolved to live in faith.

We live in a culture and in a world that does not encourage faith in God, and in many instances works against it. There are very few in society that truly fear God and love Him and trust Him. The pressure to back away from the absolutes of God's Word is strong. But if we back away we are no longer secure.

On that day during the storm, Zac didn't want to move from my lap. A couple of times I needed to get up to get something from another room in the house. Zac followed very closely and wanted me to pick him up. His behaviour reminded me of the song "Take Thou my Hand and lead me o'er life's rough way, Until my life is over and I see your light. I do not want to take a single step without You, Take me by the Hand and lead me Lord, wherever You may go."

Zac did not want to leave my side for even a brief moment.

We should be like this in our relationship with Almighty God. It should be our hearts desire to be near Him always and not to take a single step without Him. There is so much indescribable blessing when we allow God to lead us every step of the way and we follow Him.

The problem is though that we rarely do. Once the storms abate, we tend to go our own way again. Whilst writing this sermon with Zac in my lap, I knew that once the storm has passed, he will no longer want to be in my lap, and will go back to his normal self. I knew that he will only obey me when he wants to.

David writes:

"Therefore, let everyone who is godly pray to You in a time when You may be found; Surely in a flood of great waters they will not reach him. ⁷ You are my hiding place; You preserve me from trouble; You surround me with songs of deliverance. Selah. ⁸ I will instruct you and teach you in

the way which you should go; I will counsel you with My eye upon you. ⁹ Do not be as the horse or as the mule which have no understanding, Whose trappings include bit and bridle to hold them in check, Otherwise they will not come near to you. ¹⁰ Many are the sorrows of the wicked, But he who trusts in the Lord, lovingkindness shall surround him. ¹¹ Be glad in the Lord and rejoice, you righteous ones; And shout for joy, all you who are upright in heart. Ps.32:6-11

We are taught not to be like ones that need to be dragged and goaded into obedience. We need to understand how greatly God loves us, and then we should surrender all to Him both lovingly and willingly. Why not?

He is love. He promises so much and He delivers. We return to Isaiah.

God says ***"Do not fear for I am with you; Do not anxiously look about you, for I am your God. I will strengthen you, surely I will help you, Surely I will uphold you with My righteous right hand."*** *Is.41:10*

What more do we need? God does it all. Notice that He says "I am your God."

Faith is a relationship, a personal relationship with a personal God. Jesus broke the power of sin and death with His own death upon the cross and subsequent resurrection. He has made it possible for us to have fellowship with The Father. When we believe on Jesus, the Bible tells us that we become children of God. As God's children we are afforded great privileges. For example we can come to the Father at any time of day or night, with whatever issue we have, knowing that He will listen and that He will do for us that which is best.

"The Word became Flesh and dwelt among us..." From that moment on, Jesus has been among us. From Christmas the time of His birth until the age of 33 Jesus was among us as one of us. After His death and

resurrection He ascended into Heaven and now sits at the Father's right hand in Heaven. Yet He is still among us, because through the Holy Spirit He dwells within the heart of every true believer. This will be the case right up until He returns at the Second Great Advent. Jesus said:

"I am with you always, even to the end of the age." Mt.28:20b

He is with us always and everywhere. Praise God for that. We are never alone, we are never without counsel, we are never without help. May we understand this truth as we launch a new Church Year.

What will this New Year bring? We don't know. Who from our midst will be promoted to glory this year? We don't know. What we do know is that no matter what, in the midst of an ever changing life and world, we have Immanuel – The Lord with us always. He doesn't change and His Word doesn't change. It matters not whether the sun is shining or the storm is raging – He remains the same, and He is with us forever.

Therefore may we say along with the Psalmist:

"God is our refuge and strength, A very present help in trouble.

Therefore we will not fear, though the earth should change And though the mountains slip into the heart of the sea; Though its waters roar and foam, Though the mountains quake at its swelling pride. Selah.

There is a river whose streams make glad the city of God, The holy dwelling places of the Most High. God is in the midst of her, she will not be moved;

God will help her when morning dawns."

Ps.46:1-5

Amen. Colvin MacPherson



A Blessed Christmas to you all.

Svētīgus Kristus dzimšanas svētkus.

The Latvian Evangelical Lutheran Church in Sydney (ABN 82 001 210 144)

Sidnejas evaņģēliski luteriskā latviešu draudze

Draudzes gadskārtējā pilnsapulce

notiks 2020.gada 23.februārī, pēc dievkalpojuma, Draudzes Namā, 30 Bridge Rd, Homebush, sākot ap pulkst. 11:30.

Paredzētā darba kārtā:

1. Lūgšana, atklāšana, pilnsapulces vadības ievēlēšana.
2. Darba kārtas pieņemšana.
3. 2019. gada 24.februāra pilnsapulces protokola nolasīšana un pieņemšana. Ziņojumi par draudzes darbību 2019. gadā: par garīgo dzīvi; par saimniecību; par Dāmu komitejas darbību; no iekšējās revīzijas komisijas;
5. Pārrunas par ziņojumiem un draudzes līdzšinējo darbību.
6. Pārrunas un lemšana par draudzes turpmāko darbību.
7. Draudzes budžets 2020. gadam un draudzes nodevas 2021. gadam.
8. Padomes locekļu vēlēšanas. Rotācijas kārtībā divi gadi notek Inārai Gedgovdai, Rutai Hāgenai, Baibai Libertei. Kandidātus drīkst pieteikt sapulcē.
9. Iekšējās revīzijas komisijas vēlēšanas. Trīs locekļi jāievēl uz vienu gadu, kandidātus drīkst pieteikt sapulcē.

Eigits Timermanis - Draudzes priekšnieks

**KRISTUS DZIMŠANAS SVĒTKU
DIEVKALPOJUMI un SARĪKOJUMI
DRAUDZES EGLĪTE—Svētdien, 22. decembrī,
pēc dievkalpojuma.**

**Būs pusdienas, dziesmas, trivia spēle,
saudraudzība.**

**Svētvakara Korāļu dievkalpojums angļu
valodā,**

24. decembrī, plkst. 18:00

**Kristus dzimšanas svētku dievkalpojums ar
Svēto Vakarēdienu, 25. decembrī,
plkst. 10.00**

Piparkūku cepšana



Jo tik ļoti Dievs pasauli mīlējis, ka Viņš devis Savu vienpiedzimušo Dēlu, lai neviens, kas Viņam tic, nepazustu, bet dabūtu mūžīgo dzīvību, jo Dievs Savu Dēlu nav sūtījis pasaulē, lai Tas pasauli tiesātu, bet lai pasaule caur Viņu tiktu glābta.

Jn.ev.3:16

Draudzes mācītājs

Colvin S. MacPherson

Pieņem draudzes locekļus draudzes kancelejā pirms un pēc dievkalpojumiem. Citās reizēs, ieskaitot vakarus, pēc vienošanās.

Draudzes kancelejas telefons

(02) 9746 1934 **Adrese** 30 Bridge Road, HOMEBUSH, 2140

Draudzes E-pasts

sidlatvdraudze@ozemail.com.au

Draudzes tīmekļa adrese:

www.sydneylatvianchurch.org.au

Draudzes mācītāja mājas adrese

9 Beaumaris St, Enfield, 2136

Telefons (02) 97153424

Mobilais telefons 0412 024 476

E-pasts colvinmacpherson@gmail.com

Draudzes priekšnieks

Eigits (Goga) Timermanis

271 Hudson Pde, Clareville, 2107

Mājas tel. 99182306

Mobilais 0414 479 001

E-pasts timermanis@ozemail.com.au

Dāmu komitejas priekšiece

Tamāra Koškina

1/13 Ireland St, Burwood, 2134

Mājas tel. 8012 2362

Mobilais 0421 320 870

E-pasts tamarakosk@inet.net.au